

روزنامہ
لفظ
فون ۲۲۹
ریڈیٹر: نسیم سیفی
سرپرست: سید محمد امین
۵۲۵۳

جلد ۲۲- نمبر ۲۲- صفحہ ۵- ۱۳۱۵- نوبت ۲۳- ۱۳۱۵- نومبر ۱۹۹۳ء

توبہ کے درخت بولو تا تم اس کے پھل کھاؤ

توبہ کے درخت بولو تا تم اس کے پھل کھاؤ توبہ کا درخت بھی بالکل ایک باغ کے درخت کی مانند ہے جو جو ٹھاطہاں اور خدمات اس باغ کے لئے جسمانی طور سے ہیں وہی اس توبہ کے درخت کے واسطے روحانی طور پر ہیں۔ پس اگر توبہ کے درخت کے پھل کھانا چاہو تو اس کے متعلق قوانین اور شرائط کو پورا کرو ورنہ بے فائدہ ہو گا۔

(حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

تحریک جدید میں جماعت کے سو فیصد افراد شامل ہوں

○ ”پس ہر احمدی مرد اور ہر احمدی بالغ عورت کا فرض ہے کہ اس تحریک میں شامل ہو بلکہ بچوں میں بھی تحریک کی جائے اور رسمی طور پر انہیں اپنے ساتھ شامل کیا جائے۔“
دیکھو! مال اول تحریک جدید

اسیران راہ مولا کے لئے درخواست دعا

○ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ جملہ اسیران راہ مولا جن میں میانوالی اور کوئٹہ کے اسیران خاص طور پر قابل ذکر ہیں کے لئے خصوصی دعائیں کریں۔ اللہ تعالیٰ خاص فضل و کرم سے ان اسیران کو جلد رہائی عطا کرے۔ ان کو وصلہ اور استقامت عطا کرے اور ان کا اور ان کے لواحقین کا خود جابی و ناصر ہو۔

درخواست دعا

○ محترم چوہدری عزیز احمد صاحب سابق نائب ناظر مال بیمار ہیں اور فضل عمر ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب کرام کی خدمت میں ان کی جلد اور کامل معیابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

○ محترمہ رحمانہ کوثر صاحبہ اہلیہ مکرم رانا محمد اعظم صاحب انسپکٹریاں کے گلے کا آپریشن مورخہ ۱۱-۱۱-۹۳ کو فضل عمر ہسپتال میں ہو گا۔ ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

○ عزیز صلاح الدین شہزاد ولد مکرم نعمت اللہ صاحب بدو مصلی ضلع نارووال عمر چار سال جو وقف نو کی بابرکت تحریک میں شامل ہے۔ آنکھوں کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہے۔ اللہ تعالیٰ بچے کو جلد شفا کا ملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

ارشادات حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

بہت دعائیں کرتے رہو تاکہ ان بلاؤں سے نجات ہو اور خاتمہ بالخیر ہو۔ عملی نمونہ کے سوا یہودہ قیل قال فائدہ نہیں دیتی اور جیسے یہ ضروری ہے کہ ڈر کے سامانوں سے پہلے ڈرنا چاہئے۔ یہ بھی نہیں ہونا چاہئے کہ ڈر کے سامان قریب ہوں تو ڈر جاؤ اور جب وہ دور چلے جاویں تو میباک ہو جاؤ بلکہ تمہاری زندگی ہر حالت میں اللہ تعالیٰ کے خوف سے بھری ہوئی ہو خواہ مصیبت کے سامان ہوں یا نہ ہوں۔

اللہ تعالیٰ مقدر ہے وہ جب چاہتا ہے مصیبت کا دروازہ کھول دیتا ہے اور جب چاہتا ہے کشائش کرتا ہے جو بھی اس پر بھروسہ کرتا ہے وہ بچایا جاتا ہے۔ ڈرنے والا اور نہ ڈرنے والا کبھی برابر نہیں ہو سکتے۔ اللہ تعالیٰ ان دونوں میں ایک فرق رکھ دیتا ہے۔

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۷۳)

آپس کے معاملات کو اتنا صیقل کریں کہ دنیا میں احمدیوں سے بڑھ کر نیک معاملہ کرنے والی کوئی قوم نہ ہو

(حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع)

ہیں بعض یہودیے ہیں کہ ان کو ڈھیروں بھی تم دے دو تو وہ دیانتداری سے کام لیتے ہیں یعنی دیانتداری صرف کسی ایک قوم یا ایک مذہب کا خاصہ حصہ نہیں۔ ہر خدا کے بندے میں بعض خوبیاں پائی جاتی ہیں اور بعض ایسے بد بخت ہیں کہ جب تک تم سامنے کھڑے رہو اس وقت تک تم سے دیانت کا سلوک کریں گے ذرا تم نے آنکھ جھپکی یا منہ موڑا اور وہ تمہارے لئے بد دیانت ہو گئے۔ تو آنحضرتؐ حاضر کی دیانت سکھانے کے لئے غائب کی دیانت پر زور دے رہے ہیں۔ جو شخص عدم موجودگی میں دیانتدار ہے اس سے بڑا

فرمایا۔ اپنے بھائی کا مال و متاع ضائع کرنے سے بچو اور اس کی غیر حاضری میں اس کے مال کی دیکھ بھال کرو۔ آج کی دنیا میں تعلقات خراب کرنے کی وجوہات میں اہم ترین وجہ یہ ہے کہ ایک دوسرے کے مال پر حرص کی نظر ہوتی ہے اور اگر ایک دوسرے کا مال بددیانتی سے کھایا جاسکتا ہے تو لوگ کھاتے ہیں۔ بلکہ سکیم بنا کر بھی کھاتے ہیں اور اگر نہیں کھاتے تو اس لئے کہ کوئی سامنے ہے اور جہاں پیچھے ہٹا دیا اس کی غیبت میں اس کا مال کھانا شروع کر دیا۔ قرآن کریم اس کی مثال دیتا ہے کتا ہے کہ دیکھو ہر قوم میں اچھے اور برے لوگ

باقی صفحہ ۷ پر

اللہ کے نزدیک تم میں زیادہ بزرگی رکھنے والا وہی ہے جو تم میں سے زیادہ متقی ہے

(حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

ہو شراچھا تو سمجھو شجر بھی اچھا

نہ خوشی اچھی ہے ہم نہ ملال اچھا ہے
بات اچھی ہے کہ ہو جس سے سکون دل کو نصیب
وقت اچھا ہے جو تحدیث ہدایت میں کئے
اشک اچھے ہیں جو احساس ندامت سے ہیں
عشق کرنا نہ کبھی حسن مجازی سے ندیم
نہ فراق اس کا ہے اچھا نہ وصال اچھا ہے

دل لگانا ہے تو محبوب حقیقی سے لگا

ابتدا گو ہے کٹھن اس کی، مال اچھا ہے

ہو شراچھا تو سمجھو شجر بھی اچھا
جس سے رونق ہو چمن میں وہ نمل اچھا ہے
جینا اور زوں کے سارے نہیں اچھا دوست
اور نہ دُر کی گدائی نہ سوال اچھا ہے
تمتت غیر کبھی ہوتی ہے عصمت کی دلیل
ژوئے روشن پہ اگر ہو کوئی خال اچھا ہے
جام جم جس میں بھرا رہتا ہو خونِ انساں
اس سے سو بار مرا جامِ سفال اچھا ہے
حسن صورت بھلا کس کام کا میرت کے بغیر
میرت اچھی ہو تو پھر ہر خط و خال اچھا ہے
یوں تو مل جاتے ہیں جنگل میں ہزاروں آہو
نازہ منگ ہو جس میں وہ غزال اچھا ہے

موجب غارتِ ایمان ہے ہر رزقِ حرام

زندہ رہنے کے لئے رزقِ حلال اچھا ہے

محمد صدیق امرتسری

کفالت یکصدیتائی کے بارے میں ضروری اعلانات

امانت یکصدیتائی

۱۔ جو دوست یتائی کی خبر گیری اور کفالت کے خواہش مند ہوں وہ ایک یتیم کی کفالت کے جملہ اخراجات اور اس کے اس بابرکت تحریک میں شامل ہو سکتے ہیں۔ مستحق یتیم بچوں پر عمر اور تعلیم کی ضروریات کے لحاظ سے تین صد روپیہ ماہوار سے سات صد روپیہ تک ماہوار خرچ کا اندازہ ہے۔ آپ اپنی خواہش اور مال وسعت کے لحاظ سے جو رقم بھی باقاعدہ ماہوار مقرر کرنا چاہیں کمیٹی کو اس کی اطلاع کر دیں۔ اس غرض کے لئے اپنی رقم امانت "یکصد یتائی" خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں براہ راست یا مقامی انتظام جماعت کی وساطت سے جمع کروانا شروع کر دیں۔

مستحق یتائی یا ان کے ورثاء توجہ فرمائیں

۲۔ حضرت صاحب کے ارشاد کے تحت امانت "کفالت یکصد یتائی" سے ایسے مستحق یتائی کو وظائف دینے کا انتظام ہے جو اپنی پرورش، تعلیم اور مستقبل کی اٹھان کے لئے سلسلہ کی طرف سے مدد لینے کے خواہاں ہوں۔ ایسے بچوں کی والدہ یا ورثاء یتائی کمیٹی کو اطلاع دیں تا ان کے لئے وظائف کا انتظام کیا جاسکے۔

امراء اضلاع و مربیان کرام کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ جماعت میں سے ایسے گھرانوں کی نشاندہی کر کے یتائی کمیٹی کا ہاتھ بنائیں تا ان کی مدد کا مستقبل انتظام کیا جاسکے۔

سیکرٹری یتائی کمیٹی، دارالانصاف ربوہ

روزنامہ	پبلشر: آغا سیف اللہ - پرنٹر: قاضی منیر احمد
الفضل	مطبع: ضیاء الاسلام پریس - ربوہ
ربوہ	مقام اشاعت: دارالانصاف غربی - ربوہ
قیمت	دو روپیہ

۵۔ نوبت - ۱۳۷۳ ھ - ۵ نومبر ۱۹۹۳ء

پورے صدق سے خدا کے ہو جاؤ

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ (ہماری دلی دعائیں آپ کے لئے فرماتے ہیں۔

"تم سچے دل اور پورے صدق سے اور سرگرمی کے قدم سے خدا کے دوست بنو۔ تا وہ بھی تمہارا دوست بن جائے۔ تم ماتحتوں پر اور اپنی بیویوں پر اور اپنے غریب بھائیوں پر رحم کرو تا آسمان پر تم پر بھی رحم ہو۔ تم حج حج اس کے ہو جاؤ تا وہ بھی تمہارا ہو جائے۔"

حضرت صاحب کا یہ ارشاد دیکھو تو کئی امور کی طرف ہماری توجہ مبذول کروانا ہے لیکن سب سے اہم اور کلیدی بات اس ارشاد میں یہ ہے کہ ہم سچے دل کے ساتھ خدا کے ہو جائیں۔ خدا کے دوست بن جائیں۔ خدا کے ہو جانے سے اور خدا کے دوست بن جانے سے انسان کے دل میں یہ زبردست خواہش پیدا ہوتی ہے کہ وہ صرف اور صرف اسی کی رضا کے مطابق زندگی بسر کرے۔ پس جب یہ گناہا تہا کہ تم خدا کے دوست بن جاؤ تو اس کا حقیقی مطلب یہی ہے کہ ہم اسی کی رضا کے طالب ہو جائیں اور جیسا کہ بارہا یہ بات کہی جا چکی ہے دوستی کے لفظ میں یہ راز بھی مضمر ہے کہ وہ ہماری مان لے تو ہم خوش ہوں وہ ہم سے اپنی منگولتے تب بھی ہم خوش ہوں یہی دوستی کا تقاضا ہے۔ جب ہم خدا کے دوست بن جائیں اور اس کی رضا کو مقدم رکھیں تو یقیناً سب سے اہم بات جو ہمیں میرا جانے کی وہ طمانیت ہے۔ خدا سے کچھ مانگا تو وہ مل گیا یہ ہماری خوشی کا باعث بنا۔ خدا سے کچھ مانگا اور وہ اسی طرح نہیں ملتا تو یہ بھی ہماری خوشی اور طمانیت کا باعث بنا۔

حضرت صاحب اس سلسلے میں یہ بھی فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ارحم الراحمین ہے۔ اس کی اس صفت کو بھی اپنانا لازمی ہے۔ دوسروں پر رحم کرنا چاہئے اور دوسروں پر رحم کرنے کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ ہم پر رحم کرے گا۔ جن پر رحم کیا جانا انتہائی ضروری ہے ان کا ذکر بھی حضرت صاحب نے فرمایا ہے۔

فرماتے ہیں۔ اپنے ماتحتوں پر رحم کرو۔ ماتحت کا لفظ بہت وسیع ہے۔ دنیا میں ہر شخص کسی نہ کسی کا ماتحت ہے اور ہر شخص کسی نہ کسی کا افسر ہے۔ گویا کہ ہر شخص کے لئے یہ ہدایت کام آنے والی ہے کہ وہ اپنے ماتحت پر رحم کرے، زندگی کا کوئی شعبہ لے لیجئے اس میں سب کے سب کام کرنے والے برابر نہیں ہو سکتے کوئی چھوٹے ہیں کوئی بڑے ہیں کوئی ماتحت ہیں کوئی افسر ہیں۔ لیکن چونکہ زندگی کے شعبے ایک دوسرے سے منسلک ہیں اس لئے ایک شعبے میں اگر کوئی شخص ماتحت ہے تو وہی شخص کسی دوسرے شعبے میں افسر ہے اور اگر ایک شعبے میں کوئی افسر ہے تو وہ کسی دوسرے شعبے میں کسی اور کا ماتحت ہے۔ گویا کہ یہ ہدایت کہ ماتحتوں پر رحم کرو۔ اس سے کوئی شخص بھی مستثنیٰ نہیں ہے۔

پھر اس کے بعد حضرت صاحب نے بیویوں کا ذکر فرمایا ہے اگر انسانی تعلقات کی تاریخ پر نظر ڈالی جائے تو جتنا ظلم عورت پر کیا گیا ہے۔ غالباً کسی اور مخلوق پر نہیں ہوا۔ اسے کتر بھی سمجھا جاتا ہے اور کتر بھی۔ اس پر ہاتھ بھی اٹھایا جاتا ہے۔ اس پر ظلم کیا جاتا ہے۔ اس کو انتہائی طور پر بے کس اور بے بس سمجھا جاتا ہے۔ حالانکہ وہ مرد جیسی ہی مخلوق ہے اور ہو سکتا ہے کہ مرد سے بھی بسا اوقات زیادہ عقلمند اور سلیقہ شعار ہو۔ لیکن اس کے باوجود دنیا کے ہر خطے میں عورت مظلوم رہی ہے۔ حضرت صاحب نے یہ فرما کر کہ بیویوں پر رحم کرو۔ دنیا میں ایک انقلاب کی بنیاد رکھ دی ہے۔ اگر ہر انسان اپنی بیوی پر رحم کرے اسے اپنے ہی جیسا سمجھے تو یقیناً اس دنیا کا نقشہ بدل سکتا ہے۔

تیسرے جن لوگوں پر حضرت صاحب نے رحم کے لئے ہماری توجہ مبذول فرمائی ہے وہ غریب لوگ ہیں۔ غربت بھی ایک قیمتی چیز ہے ایک آدمی کسی دوسرے کے مقابلے میں غریب ہے تو وہ دوسرا کسی اور کے مقابلے میں غریب ہے۔ غربت کی حدیں بھی خاصی وسیع ہیں اور اگر صحیح طور پر سمجھا جائے تو ہر شخص اپنی ضروریات کے پیش نظر اپنے آپ کو غریب سمجھ سکتا ہے۔ یہاں غریب کے لئے بھائی کا لفظ استعمال کر کے اسے اور بھی اہمیت دے دی ہے۔ غریب ہمارے بھائی بھی ہیں اور مستحق بھی ہیں اس لئے ہمارا فرض ہے کہ ہم ان پر رحم کریں ہم ان کی مدد کریں۔ ہم ان کی ضروریات پوری کریں۔ اور ان کو اپنے جیسا سمجھیں۔ اگر ایسا ہو سکے تو دنیا کی کایا پلٹ جائے۔

رواداری، تحمل، بردباری اپنا شیوہ ہے
کسی کا چین، اپنی بے قراری اپنا شیوہ ہے
سلوک ان کا ہمارے ساتھ جیسا بھی ہے اچھا ہے
ہر ایک فرد بشر کی پاسداری اپنا شیوہ ہے

حضرت اُمّ طاہرہ صاحبہ

تین دن میں تیار ہو جائیں۔ میں برداشت نہیں کر سکتا کہ مزید لحافوں کی تیاری میں تاخیر ہو اور اللہ تعالیٰ کی مخلوق کو سردی کی تکلیف سے دوچار ہونا پڑے اور یہ کام اب آپ کے (یعنی پھوپھی جان) سپرد کرتا ہوں۔ مجھے خوب یاد ہے کہ رات رات بھر جاگ کر اور سارا سارا دن لگ کر جس میں کھانے پینے اور آرام کا خیال بھی نہ رکھا گیا۔ آپ نے ختم کیا اور ٹھیک تیسرے دن ڈھیروں لحاف تیار کر کے حضرت صاحبہ کی خدمت میں پیش کر دیئے۔ اور خود اپنا حال یہ تھا کہ شدید بیمار ہو گئیں۔ کیونکہ عملی طور پر آپ نے اس کام میں زیادہ حصہ لیا۔ اور یہ احساس آپ کو تڑپا گیا کہ اب تک غرباء کے لئے سردی سے بچاؤ کا انتظام نہیں ہو سکا۔ عام طور پر انسانی فطرت تو کرتی ہے۔ کہ خود عملاً کچھ نہیں کرتی۔ کہہ کر کام تو ہر کوئی کر دیتا ہے۔ پھر اس کام کا سہرا صرف اپنے اوپر چسپاں کر کے اس کا وہ پراپیگنڈہ کروانا چاہتی ہے کہ اللہ ان والی الخفیظ مگر پھوپھی جان اس قدر کام کرنے کے اور اس قدر جانی مانی اور نفس کشی کرنے کے بعد بھی کیا مجال کہ ان کے کسی عمل سے اشارۃً کناہتہ یہ ظاہر ہوتا تھا کہ انہوں نے کچھ کیا طبیعت میں ذرہ بھر نمائش اور نمود کا نام نہ تھا۔ وہ سب کچھ خالصتاً اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے کرتیں اور پورے سکوت، پوری خاموشی کے ساتھ کرتیں۔ سلسلہ کی خاطر وہ ادنیٰ سے ادنیٰ کام کو اپنے ہاتھ سے کرنے کے لئے ہرگز حجاب محسوس نہ کرتیں۔ چندہ جمع کرنے کے لئے میں نے اپنی آنکھوں سے کئی دفعہ دیکھا کہ جلسہ میں یا اسی طرح کوئی ہنگامی فنکشن ہو تو آپ تھیلیاں اٹھا کر خود مستورات سے چندہ اکٹھا کرتیں۔ ہم لوگ کئی دفعہ یہ کہہ اٹھتے ہیں کہ اور کام سب کریں گے۔ لیکن چندہ کسی سے خود نہیں مانگتے۔ شرم آتی ہے۔ اور اکثر ہم اس طرح کرتے ہیں۔ لیکن وہ اس قسم کی خدمت میں حجاب کے کوئی معنی نہیں سمجھتی تھیں نتیجہ یہ ہوتا کہ لوگ دلی خوشی کے ساتھ بڑھ چڑھ کر چھدے دیتے اور سب کچھ دے کر بھی اس زمانہ میں ہم نے کبھی کسی سے مثال کے طور پر یہ لفظ کبھی نہیں سنے تھے کہ ہر وقت چندوں کا مطالبہ ہوتا ہے یا ہم ہر وقت اس قدر رقم دیتے ہیں۔ ان کے حسن اخلاق کا ہی کرشمہ تھا کہ لوگ ان کے منہ سے نکلی ہوئی بات کو اس قدر اہمیت دیتے کہ ادھر آپ کوئی مطالبہ کرتیں اور ادھر لوگ پورا کرنے میں اپنی سعادت سمجھتے۔ بلکہ کے کام کے سانچے ڈھانچے

جن حالات میں پھوپھی جان (حضرت اُمّ طاہرہ صاحبہ) نے بلکہ کا کام سنبھالا وہ اس وقت کئی لحاظ سے سازگار نہ تھے۔ تو اس کام میں اس وقت سہولتیں تھیں۔ نہ مالی سہولتیں۔ نہ ہی اس قدر کام کرنے والے کارکن ہی تھے۔ خود ان کی اپنی صحت بھی نہ تھی۔ اور نہ ہی کوئی باقاعدہ سکول کی تعلیم بھی تھی۔ اور نہ ہی کوئی باقاعدہ طور پر آپ نے کوئی دینیات کلاسز ہی پاس کی تھیں۔ ہاں ان کا پناشوق ہی تھا جس سے انہیں دینی علم پر خاص عبور تھا۔ آپ نے ان حالات میں بلکہ کا کام سنبھالا۔ جس میں بعض اوقات صدر کے فرائض جزل سیکرٹری کے فرائض۔ ایک کلرک بلکہ ایک ادنیٰ سے کارکن کے فرائض بھی تنہا ایک وقت ادا کرتیں آپ اس میں نہ صرف تحریر و تقریر سے کام لیتیں بلکہ آپ عملی طور پر نمایاں حصہ لیتیں۔ اس زمانہ میں تنہا آپ صرف آپ کی وجہ سے تمام کام پھیلا اور تمام جگہ کام چل رہا۔ حضرت امام جماعت احمدیہ کے منہ سے کوئی کلمہ نکلتا ہی تھا کہ آپ اسے پورا کرنے والی ہوتیں۔ ہر قسم کی تحریک میں حصہ لیا۔ اب تو ایسی سہولتیں خدا کے فضل سے مہیا ہو گئی ہیں اور آمدنی ہو گئی ہے کہ ہر کام سہولت سے ہو رہا ہے۔ اس وقت پھوپھی جان کو بغیر نفیس عملاً خود کام کرتے ہوئے ہم نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ سارا سارا دن مشین پر خود بیٹھی ہوتی ہوتیں۔ دوسری مستورات کو لگایا ہوا اور غرباء کے لئے لحاف کپڑے بن رہے ہوتے چرنے رکھے ہوتے۔ ان پر سوت کا تاجا جاتا۔ اور پھوپھی جان کو میں نے خود اپنے ہاتھ سے سوت کاتتے ہوئے دیکھا جو آپ نے حضرت صاحبہ کی تحریک پر لبیک کہتے ہوئے انہی دنوں میں سیکھا اور پھر پورے طور پر دوسری خواتین کے ساتھ مل کر یہ کام کیا۔ اسی اسی نوتے نوتے مشینیں رکھے آپ کام کروا رہی ہوتیں۔ اور خود بھی کر رہی ہوتیں۔ اور یہ تمام کام دوسری ایسی خواتین سے کروا تیں جو شوق سے محض خدمت خلق اور سلسلہ کی خدمت کے جذبہ کے تحت کام کرتیں۔ ورنہ فی زمانہ لوگ اجرت بھی دیتے ہیں۔ مگر بصد مشکل ہی کوئی آگے بڑھتا ہے۔ مگر وہ کام جس ذوق و شوق سے ہوا کرتا تھا اور جو اس میں فدایت تھی وہ اپنی شان میں بالکل الگ چیز تھی وہ حضرت پھوپھی جان کے حسن اخلاق کی ایک شاندار دلیل ہے۔ ایک دفعہ غرباء کے لحاف بننے میں دیر ہو گئی تو حضرت صاحبہ نے فرمایا کہ اس قدر لحاف

فارسی منظوم کلام

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ (ہماری دلی دعائیں آپ کے لئے) فرماتے ہیں۔
 آپ شور اندر گفت ہست اے عزیز
 ناز با کم کن اگر داری تمیز
 اے عزیز تیرے ہاتھ میں صرف کھاری پانی ہے۔ اگر تجھ میں تیز ہے تو شیخیاں نہ مار
 تو ہلاکی گرا نجوی آل خدا
 آنکہ ہنماید ترا ارض و سما
 تو ہلاک ہو جائے گا اگر اس خدا کی تلاش نہ کرے گا جسے زمین و آسمان تجھے دکھا رہے ہیں
 ہم بقرآں میں جمال آل قدیر
 قول و فعل حق زلال یک غدیر
 تو قرآن سے بھی اُس قادر خدا کا حسن دیکھ خدا کا قول اور خدا کا فعل ایک ہی تالاب کے معنی پانی ہیں

مردم اندر حسرت ایں مدعا
 چوں نے خواہند خلق ایں چشمہ را
 میں تو اس بات کے غم سے مر گیا کہ خلقت اس چشمہ کو کیوں طلب نہیں کرتی
 ہست قرآن در رہ دیں رہنما
 در ہمہ حاجات دیں حاجت روا
 قرآن دین کے راستہ کار ہنما ہے اور مذہب کی سب ضروریات کو پورا کرنے والا ہے

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ اس بات کی طرف توجہ دلاتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے وجود اور اس کی صفات کو جاننے کے لئے یہ نہایت ضروری ہے کہ انسان قرآن مجید کے ذریعے اس کی خوبصورتی کا مشاہدہ کرے۔ فرماتے ہیں کہ انسان کے ہاتھ میں کیا ہے۔ اگر اس کا خدا تعالیٰ سے تعلق نہ ہو اور وہ خدا تعالیٰ کی ہستی کو پہچانتا نہ ہو تو جو کچھ بھی اس کے پاس ہے وہ کھاری پانی سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتا وہ سمجھتا ہے کہ اس کے ہاتھ میں ہست کچھ ہے لیکن اس کے ہاتھ میں صرف اور صرف کھاری پانی ہے۔ انسان بلا وجہ اپنے آپ پر ناز کرتا ہے۔ اور وہ سمجھتا ہے کہ وہ ہست کچھ ہے۔ اسے اپنی شان بہت بلند نظر آتی ہے لیکن اگر اسے یہ پتہ چل جائے کہ خدا سے دوری میں تو انسان کے پاس جو چیز بھی ہو وہ حقیر ہو جاتی ہے اور اپنی اہمیت کھو بیٹھتی ہے تو وہ کبھی اپنے آپ پر فخر نہ کرے۔ فرماتے ہیں کہ جس خدا نے انسان کو زمین اور آسمان دکھائے ہیں اسی کی طرف توجہ پھیرنی چاہئے حقیقت یہ ہے کہ انسان کی اپنی ہستی اتنی چھوٹی اور کم مایہ ہے کہ اگر وہ زمین اور آسمان کی بڑائی کی طرف نظر کرے تو اپنے آپ کو ایک ذرہ حقیر بھی نہ سمجھے۔
 حضرت صاحبہ فرماتے ہیں کہ خدا کو تلاش کیا جائے اور یہ بات ذہن میں رکھ کر تلاش کیا جائے کہ ہم اس خدا کو ڈھونڈ رہے ہیں جس نے زمین و آسمان پیدا کئے۔ حضرت صاحبہ فرماتے ہیں کہ اگر خدا تعالیٰ کا حسن دیکھا ہو تو زمین و آسمان کا ذکر تو پہلے کیا ہی چاہئے۔ دوسری بات جو ذہن میں رکھنے والی ہے وہ اس کا کلام ہے۔ خدا تعالیٰ کا کلام اور اس کا کام دونوں ایک دوسرے سے مطابقت رکھتے ہیں۔ کسی صورت میں بھی ان میں تضاد اور تصادم نہیں ہے۔
 اپنی کیفیت کا ذکر کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں کہ مجھے تو یہ بڑی عجیب لگتی ہے بلکہ اس غم سے میری جان نکل جاتی ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کے اس چشمے کی طرف کیوں نہیں دوڑتے۔ انہیں چاہئے کہ وہ خدا تعالیٰ کے کلام سے رہنمائی حاصل کریں اور اسی کے ذریعے اپنی تمام ضروریات اللہ تعالیٰ سے پوری کریں۔
 سچ تو یہ ہے کہ حقیقی ترقی صرف خدا تعالیٰ کے کلام کی پیروی میں ہے۔ ہم سب کافر ہیں کہ ہم خدا تعالیٰ کے کلام کو پڑھیں۔ اس پر غور کریں اس کے نکات کو اپنے سامنے رکھتے ہوئے اپنی زندگی اس کے مطابق ڈھالیں اور اس طرح اس دنیا میں بھی کامیابیاں حاصل کریں اور خدا تعالیٰ کے حصول کی وجہ سے دوسری دنیا بھی ہمارے لئے کامیابیوں کی آماجگاہ بن جائے۔ اے خدا تو ہمیں ایسا کرنے کی توفیق عطا کر۔

میرا کالم

حضرت امام جماعت الاول نے فرمایا تھا کہ آپ چھوٹے چھوٹے پمفلٹ کی اشاعت کو اس لئے زیادہ پسند کرتے ہیں کہ وہ ایک ہی نشست میں پڑھے جاسکتے ہیں اور موضوع سمجھا جاسکتا ہے۔ اسی خواہش کے پیش نظر جماعت نے ہمیشہ چھوٹے چھوٹے پمفلٹ دو ورقہ یا چار ورقہ شائع کر کے خاصے وسیع حلقے تک پہنچائے ہیں لیکن حضرت امام جماعت الثالث نے اس کام کو ایک نئی جہت عطا کر دی۔ آپ نے دنیا کی متعدد زبانوں میں فولڈر چھوانے کا پروگرام بنایا اور فرمایا کہ ہر مشن کے پاس مختلف زبانوں میں یہ فولڈر ہونے چاہئیں۔ درسی کتب کے سائز سے کسی قدر لمبا اور چوڑائی میں اس سے تقریباً نصف، تین چار صفحوں والے یہ فولڈر پہلے کسی ایک زبان میں لکھے جاتے تھے۔ اور پھر انہیں کئی دیگر زبانوں میں ترجمہ کر کے جماعتوں کو مہیا کیا جاتا تھا۔

غرض حضرت صاحب کی یہ تھی کہ اگر کوئی سیاح مشن ہاؤس میں آئے اور وہ اپنی زبان میں وہاں ایک فولڈر دیکھے تو اس کی مسرت کو ہمیں لگ جائے۔ اور وہ اس فولڈر کو نہ صرف پڑھنے کا خواہش مند ہو بلکہ وہ اسے اپنے ساتھ بھی لے جائے کہ اپنے ہم وطنوں کو دکھائے گا۔ یہ ایک نئی جہت تھی جو حضرت صاحب نے چھوٹے چھوٹے پمفلٹس کو عطا کی جہاں تک عام چھوٹے پمفلٹوں کا تعلق ہے دو ورقہ یا چار ورقہ اکثر جماعتوں نے از خود چھپوا کر بھی تقسیم کئے۔ میں جب ناٹمیچیا گیا اور مشن کا چارج سنبھالا تو میں نے دو دو ورقہ۔ اے پلین ٹروٹھ (A plain truth) نمبر ایک اور نمبر دو کے نام سے شائع کئے اور اس کے بعد ایک دو ورقہ یو اینڈ یور بائبل (You and your Bible) کے نام سے شائع کیا۔ اس دو ورقہ میں عوام الناس نے خاصی دلچسپی لی اور اسے وسیع حلقے تک پہنچایا گیا۔ میری تحریر ہمیشہ ملامت کی حامل رہی ہے اور میرے مد نظر یہ بات رہتی ہے کہ اگر کسی کو اپنا ہم خیال بنانا ہے تو اسے آفند (Offend) نہیں کرنا چاہئے۔ اس سے اس طرح بات کی جائے کہ وہ آپ کے قریب آئے۔ اب میں یہاں ایک انگریزی اخبار پڑھ رہا تھا تو اس میں بچوں کی دیکھ بھال کے متعلق ایک مضمون کا عنوان You and your Child دیکھا۔ یہ عنوان دیکھتے ہی وہ اپنا پمفلٹ (You and your Bible) یاد آ گیا۔ دونوں ناموں میں کتنی موافقت ہے۔ شاید

اسی کو تو ارد بھی کہہ سکتے ہیں۔ اسی طرح گذشتہ دنوں ایک معروف شاعر نے اعلان کیا کہ ان کی انگریزی کتاب زاد سفر ہوگی۔ زاد سفر میرا بھی ایک مجموعہ کلام ہے۔ جو ۱۹۷۶ء میں چھپا تھا۔ جب ان کا اعلان میری نظر سے گذرا تو میں نے اپنی کتاب زاد سفر کا ایک نسخہ انہیں بھیج دیا۔ جہاں تک میری معلومات کا تعلق ہے انہوں نے اپنی کتاب کا نام بدل لیا۔ اسی طرح جب میں نے کانڈی ہے پیر بن لکھنا شروع کیا تو کئی تصاویر کی سرگزشت لکھ چکنے کے بعد بمبئی سے اطلاع ملی کہ برصغیر کی مشہور و معروف افسانہ نگار عصمت چغتائی نے اپنی سوانح حیات لکھنی شروع کی ہے اور اس کا نام کانڈی ہے پیر بن رکھا ہے، اگر میں ان سے خط و کتابت کر سکتا تو انہیں بتانا کہ کانڈی ہے پیر بن میرے بعض مضامین کا عنوان ہے اور خیال یہ ہے کہ ان مضامین کو ایک کتابی صورت میں شائع کیا جائے گا ہو سکتا ہے کہ وہ میری اس خط و کتابت سے اپنی کتاب کا نام بدل دیتیں۔ اور اگر یہی نام بھی رکھیں تو اس میں کیا حرج تھا۔ بہر حال ایسے تو اردات ادبی دنیا میں ہوتے رہتے ہیں لیکن بعض اوقات تو ارد کا علم ہو جانے سے دوسرا مصنف اپنی تصنیف کا نام بدل دیتا ہے۔ اگرچہ بعض مصنف ایسے بھی ہیں جو اس میں کوئی قباحت محسوس نہیں کرتے کہ ایک ہی نام کی دو کتابیں ہوں۔ خاص طور پر اگر دونوں کا موضوع مختلف ہو۔

بہر حال یہ تو اردات ہوتے ہی رہتے ہیں۔ مجھے یہ کالم لکھنے کا خیال اس لئے پیدا ہوا کہ You and your Child کا عنوان پڑھ کر مجھے اپنا آج سے تقریباً ۲۵ سال پہلے کا ایک پمفلٹ You and your Bible یاد آ گیا۔ یہ کہنا ضروری سمجھتا ہوں کہ دو ورقہ پمفلٹ یا فولڈر جو نام بھی آپ چاہیں رکھ لیں بہت مفید ثابت ہوتے ہیں۔ میں نے جس پمفلٹ کا ابھی ذکر کیا ہے اس کے بعد بھی اسی طرح کئی دو ورقہ لکھے

The man we follow
Bible leads to him
Miracles of Jesus Christ
Mutual co-operation
Was he a prophet

یہ سب پمفلٹس ناٹمیچیا میں لکھے گئے تھے۔ میرایون میں قیام کے دوران میں نے اسی طرح کے چالیس کے قریب پمفلٹ لکھے لیکن یہ سب کے سب سائیکلو شائل کئے جاتے تھے اور جب بھی میں فری ٹاؤن کے دورے پر جاتا

تھا تو ایک نیا پمفلٹ سائیکلو شائل کر کے ساتھ لے جاتا جسے راستے میں بھی تقسیم کرنے کا موقع ملتا اور منزل مقصود پر جا کر بھی احباب کی خدمت میں اسے پیش کیا جاتا۔ بہر حال جیسا کہ میں نے پہلے کہا ہے دو ورقہ پمفلٹ بہت آسان بھی رہتے ہیں اور مفید بھی۔

بقیہ صفحہ ۳

اس خوبصورتی سے وہ چھوڑ گئیں کہ آج بھی انہیں پر کام ہو رہا ہے۔

آپ کہیں بھی جاتیں۔ کوئی کام کیوں نہ کرتیں، آپ دعوت الی اللہ کے پہلو کو ہر وقت مد نظر رکھتیں۔ کسی نہ کسی رنگ میں آپ دعوت الی اللہ ضرور کرتیں۔ سفر میں، سیر کے وقت گاؤں میں جب کبھی جانے کا موقع ملتا، وہاں دعوت الی اللہ کرتیں ان کی دعوت الی اللہ کا تعلق زیادہ تر عملی نمونہ سے ہوتا۔ جس سے لوگ زیادہ متاثر ہوتے۔

آپ بڑی عبادت گزار تھیں۔ نوافل۔ تہجد تلاوت سے خاص شغف رکھتی تھیں۔ نماز بڑے اہتمام سے ادا کرتیں۔ میں نے بارہا حضرت امام جماعت احمدیہ الثانی سے آپ کی تلاوت کی تعریف بہت عمدہ پیرایہ میں سنی۔ آپ اکثر کہا کرتے ہیں کہ اُم طاہرہ قرآن کریم کی تلاوت بہت خوبصورتی سے کیا کرتی تھیں۔ اور تلفظ بالکل ایسا ہوتا تھا جیسے کہ اہل زبان کا۔

آپ نہایت صاف گو شخصیت تھیں۔ صاف بات کہنے میں انہیں کبھی عار نہ ہوتی خواہ ان کے سامنے کتنی بڑی شخصیت کیوں نہ ہوتی۔ وہ صاف بات کرنے سے کبھی نہیں رکا کرتی تھیں۔ جو کہنا ہو تا صفائی سے اس کے سامنے منہ پر کھڑکتی تھیں۔ اس صورت میں اگر بحث ہو جاتی تو آپ کو اس کی مطلق پرواہ نہ ہوتی۔ لیکن جو نبی و تقی بات ختم ہوئی آپ کا دل بالکل آئینہ کی طرح صاف شفاف ہوتا۔ کیا مجال کہ پھر ہم لوگوں کی طرح دل میں کوئی کینہ رہ جاتا۔

آپ جس مجلس میں بیٹھتیں وہ مجلس زعفران زار ہو جاتی۔ اس قدر رونق اور قہقہوں کا شور ہوتا کہ لطف آ جاتا۔ کتنا ہی کوئی پریشان اور دکھایا کیوں نہ ہو تا ان کی حاضری میں پہنچ کر سارے غم بھول جاتا۔ وہ ہنس ہنس کر دکھایا کے غم اور دکھ درد کو اس طرح ختم کر دیتیں کہ یوں لگتا کہ کبھی غم اسے ہوا ہی نہ تھا۔ پھر احادیث اور قرآن کریم کے حوالوں سے بایوس انسان کی اس طرح ڈھارس بندھاتیں کہ وہ مطمئن ہو کر اور تازہ ایمان لے کر اٹھتا۔

آپ کی وفات کو کس قدر لمبا عرصہ گزر چکا ہے مگر آج تک میرے کان مسلسل اپنوں سے

بگائوں سے دوستوں اور عزیزوں سے برابر یہ سن رہے ہیں کہ جب سے ”مریم“ فوت ہوئیں۔ ہماری مجلسیں وہ مجلسیں نہ رہیں وہ نقری قہقہے ایسے ختم ہوئے کہ دل دکھتا ہے۔ گھر کی رونق حضرت صاحب کی اس بیوی سے تھی۔ ان کے ساتھ ہی رونق ختم ہو گئی۔ وہ ایک بہار تھیں جو دوبارہ لوٹ کر نہ آسکیں۔

پھو بھی جان کی زینہ اولاد صرف عزیز طاہر سلمہ ہی ہیں۔ آپ ہر وقت تڑپ کر خود دعا کرتیں اور پھر دوسروں سے یہ دعا کرتیں کہ میرا ایک ہی بیٹا ہے۔ خدا کرے کہ یہ خادم دین ہو۔ میں نے اسے خدا کے راستے میں وقف کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے حقیقی معنوں میں واقف بنائے اور پھر آنسوؤں کے ساتھ یہ بیٹے بار بار دہرائیں۔

”خدا یا میرا طاہری تیرا پرستار ہو۔ یہ عابد و زاہد ہو۔ اسے خادم دین بناؤ۔ اسے اپنے عشق میں سرشار کیجیو۔“

اور میں اکثر سوچتی ہوں کہ عزیز طاہر حقیقی معنوں میں پھو بھی جان کی دعاؤں کا بہترین ثمر ہیں۔ بہت چھوٹی عمر سے ہی یہ نہایت سلیم الطبع، دین کی خدمت کرنے والے اور خدمت خلق کا خاص جذبہ رکھنے والے ہیں۔ اس حد تک کہ رات کو بھی آرام نہیں ملتا۔ بلا امتیاز غریب و امیر سب کے ساتھ عزیز موصوف انتہائی محبت و خلوص سے پیش آتے ہیں بلکہ غریب مخلوق سے زیادہ پیار۔ زیادہ ہمدردی اور دلی خلوص سے پیش آتے ہیں اور پھر اپنی محدود جیب سے اللہ تعالیٰ کی اس مخلوق کا جو زیادہ سے زیادہ حقدار ہے۔ خاص خیال رکھتے ہیں۔

حضرت امام جماعت احمدیہ الثانی نے کئی مرتبہ بڑی رقت سے اس بات کا اظہار کیا ہے کہ

”میرا طاہری مریم کی دلی آرزوؤں کا بہترین ثمر ہے۔ ان کو اس بات کی تڑپ تھی کہ ان کا یہ اکلوتا بیٹا صحیح معنوں میں دین کا خادم ہو“

اب دیکھنے اور غور کرنے کا مقام ہے کہ کوئی ماں جس کا صرف ایک ہی بیٹا ہو وہ اس قسم کی دعائیں اور آرزوئیں کم ہی کیا کرتی ہیں۔ وہ اس کے لئے بس مادی دنیا کے سامان اور جاہ و حشم ہی مانگتی ہے۔ مگر پھو بھی جان نے طاہری کے لئے جو مانگا وہ ان کی معصوم فطرت پر نہایت شاندار دلیل ہے۔

حاشا میں جو کچھ لکھ رہی ہوں۔ اس عزیز داری سے بالکل ہٹ کر لکھ رہی ہوں اس میں ذرہ بھر کسی مبالغہ کو دخل نہیں۔

طاہر جو کچھ دین کی خدمت اور مخلوق خدا کی خدمت دن رات کر رہے ہیں۔ اس قدر بے لوث ہے کہ کیا مجال ذرا بھی اس میں ”شو“ کا عنصر ہو۔ بالکل خاموش۔ چپ چاپ اپنی راہ پر جا رہے ہیں۔ کبھی کسی قسم کا اظہار ہم نے نہیں سنا۔

بوسنیا کیلئے امریکہ کی حمایت کا اعلان

حملوں کے مقابلہ پر مسلمانوں کی قوت اتنی معمولی سی ہے کہ چند ہفتوں کی بات ہے اور بوسنیا سرب مسلمانوں کی قوم قصہ ماضی ہو کر رہ جائے گی۔ اس لئے تاریخ عالم کے شدید ترین مظالم کے باوجود کسی کے کان پر جوں تک نہ رہے گی۔ جو مہاجر بوسنیا سے گئے ان کو یورپ کے اکثر ملکوں نے پناہ دینے سے بھی انکار کر دیا۔ جرمنی کے قوانین ایسے تھے کہ جہاں ان کو پناہ مل گئی۔ اس کے علاوہ بہت معمولی تعداد میں بوسنیا مسلمان جو حالانکہ خود یورپی تھے، ان کو یورپی ممالک میں سر چھپانے کا اسرار ملا۔

بوسنیا مسلمانوں کی طرف سے چند ماہ قبل یہ دعویٰ کیا گیا تھا کہ اب ان کی کمزوری کا دور گزر گیا ہے اور اب وہ سربوں سے اپنا حساب چکانے کے منتظر ہیں۔ اس وقت تک ان کے دعوؤں پر شکوک کا اظہار کیا جاتا تھا۔ لیکن اب بوسنیا کی افواج نے کامیابیاں حاصل کر کے ثابت کر دیا ہے کہ ان کا یہ دعویٰ غلط نہیں تھا۔

☆ ○ ☆

چینی وزیر اعظم کا

جنوبی کوریا کا دورہ

یورپ اور مغرب میں کیونزیم کے خاتمے کے بعد جو مختلف مراحل طے ہوئے وہ اب اپنی جگہ پر مستحکم ہو چکے ہیں۔ اور اب یوں محسوس ہوتا ہے کہ امریکہ کی توجہ مشرق بعید کی طرف منتقل ہو گئی ہے۔ اس علاقے میں حالات جو کروٹ لے رہے ہیں اس کے نتیجے میں یہاں بھی کیونزیم کا خاتمہ یا عملاً خاتمہ جلد متوقع ہے اور صورت حال ایسی ہو جائے گی جس سے امریکہ کو دنیا کے اس خطے میں بھی کوئی مسئلہ باقی نہ رہے۔

مشرق بعید میں حالات کی تبدیلی کے مراحل میں تازہ واقعہ چین کے وزیر اعظم مشرقی فوجی کا جنوبی کوریا کا دورہ ہے۔ چین کے کسی بھی سربراہ مملکت کا جنوبی کوریا کا یہ پہلا دورہ ہے۔ چین اس سے پہلے شمالی کوریا کا حلیف تصور ہوتا تھا اور جس طرح اب تک شمالی کوریا اور جنوبی کوریا میں شدید محاذ آرائی جاری ہے اور کسی ایک حصے کے سربراہ نے دوسرے حصے کا دورہ نہیں کیا یہی طرح چین کے کسی سربراہ نے بھی جنوبی کوریا کا دورہ نہیں کیا تھا۔ جنوبی کوریا جو اس وقت خصوصاً مشرق بعید

ظلم و ستم کے طویل قریباً تین سال گزارنے کے بعد بوسنیا کے مسلمانوں نے اپنا جوابی حملہ کر کے سربوں سے اپنا جو علاقہ چھینا ہے اور اس کے بعد جو مزید حملے ان کے جاری ہیں جس میں ان کو مزید کامیابیاں بھی حاصل ہو رہی ہیں اس پر اقوام متحدہ نے ناراضگی کا اظہار کیا ہے۔ کانگریز طور پر بوسنیا میں دونوں فریقوں نے جنگ بندی کی ہوئی ہے۔ یہ جنگ بندی اس علاقے میں امن کا معاہدہ کرنے کے لئے کی گئی تھی۔ لیکن پانچ مغربی ملکوں امریکہ روس برطانیہ فرانس اور جرمنی کے رابطہ گروپ نے جو امن معاہدہ طے کیا تھا اس کو سربوں نے تسلیم کرنے سے انکار کر دیا تھا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جنگ بندی کا احترام باقی نہ رہا۔ اب مسلمانوں نے خاصی دیر کے بعد جوابی حملہ کیا ہے اور پہلے روز کی خبروں کے مطابق ۱۵۰ مربع کلومیٹر علاقہ اور دوسرے روز کی خبروں کے مطابق مزید ۳۰ مربع کلومیٹر علاقہ پر قبضہ کر لیا ہے اور اب بوسنیا افواج ایک اور اہم قبضے کی طرف بڑھ رہی ہیں۔

امریکہ نے بوسنیا کے ان حملوں کی حمایت کی ہے اور کہا ہے کہ بڑی دیر سے ظلم اور جارحیت کا نشانہ بننے کے بعد اب بوسنیا مسلمانوں نے جو جوابی حملہ کیا ہے اس میں وہ حق پر ہیں نیٹو نے چند روز قبل اقوام متحدہ کی وساطت سے ان حملوں کے آغاز پر مسلمانوں پر فضائی حملوں کی دھمکی دی تھی۔ اس سے قبل سربوں کو ایسی دھمکی دی جاتی تھی اور دو تین بار علامتی طور پر معمولی سے فضائی حملے کئے بھی گئے تھے یہ پہلی بار ہے کہ نیٹو اور اقوام متحدہ نے مسلمانوں کو فضائی حملوں کی دھمکی دی ہے۔

اس صورت حال میں امریکہ کی بوسنیا کے لئے حمایت سے بوسنیا کو فائدہ ہوا ہے اور اس سے نیٹو اور اقوام متحدہ کے فضائی حملوں کی دھمکی بھی عملاً غیر موثر ہو گئی ہوگی۔

حیرت ہے کہ مظلوم اگر اپنا بدلہ لینے کے قابل ہو ہی گیا ہے تو اس کا ہاتھ روکنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ جب سرب نیتے مسلمانوں پر ظلم و ستم کا بازار گرم کر رہے تھے اس وقت کسی نے ان کو کوئی دھمکی نہ دی تھی۔ جب بوسنیا مسلمان قتل ہو رہے تھے۔ لاکھوں لوگ مہاجر بن کر جا رہے تھے اور مردوں عورتوں بچوں کا قتل جاری تھا تو اس وقت ان کے خلاف کون سی اقوام متحدہ نے اور کس نیٹو نے دھمکیاں دی تھیں۔ اس وقت تو یورپ کو یقین تھا کہ سربوں کے

مکرم مظفر احمد صاحب ظفری ساکن سلائیٹ ٹاؤن راولپنڈی مورخ ۱۳ اکتوبر بروز جمعرات بعارضہ بے وقان ہولی فیملی ہسپتال راولپنڈی میں وفات پا گئے۔ آپ کی عمر ساٹھ سال تھی۔ آپ حضرت چوہدری علی محمد صاحب بی اے بی ٹی رفیق حضرت بانی سلسلہ کے بیٹے اور مکرم چوہدری عبدالسلام صاحب اختر کے چھوٹے بھائی تھے۔

ہمارے بچپائیوں تو بے شمار خوبیوں کے مالک اور بلند اخلاق کے حامل تھے مگر ان سب خوبیوں سے سوا ظفری بچپائی میں بڑی خوبی قادیان اور ربوہ سے بے پناہ محبت تھی۔ ربوہ میں منعقد ہونے والی بعض چھوٹی چھوٹی تقریبات کو بھی جو ازبنا کرد فتر سے رخصت لیتے اور ربوہ سے ”ملاقات“ کو چلے آتے۔ اپنے عزیز و اقارب دوست احباب سے ملاقات کرتے اور بہت خوش ہوتے۔ حلقہ احباب میں شامل ہر فرد سے اس کے ذوق کے مطابق گفتگو کرتے۔ قادیان سے آنے والے احباب سے خصوصی نشست رکھتے اور گفتگوں ان سے قادیان کی گلیوں اور محلوں کی باتیں کرتے۔ اس طرح جب ربوہ تشریف لاتے تو اس شہر کی گلیوں اور بازاروں میں گھوم پھر کر بہت خوشی محسوس کرتے۔ چھوٹے بچوں کو

میں ایک اہم اقتصادی قوت بن چکا ہے۔ یہ سیاسی طور پر امریکہ کا دست نگر اور حلیف ہے۔ مشرق بعید میں جاپان اور جنوبی کوریا امریکہ کے سب سے بڑے حلیف شمار ہوتے ہیں۔

جنوبی کوریا میں چینی وزیر اعظم کا دورہ علاقے میں محاذ آرائی میں کمی کی نشاندہی کرتا ہے۔

شمالی کوریا کا امریکہ کے ساتھ ایٹمی معاہدہ یہ بتا رہا ہے کہ ایک دن شمالی کوریا کا سربراہ بھی جنوبی کوریا پہنچ جائے گا اور ان دونوں حصوں میں عرصہ قریباً پچاس سال سے جاری محاذ آرائی ختم ہو جائے گی۔

شمالی کوریا کے آجہائی سربراہ جو کیونزیم کی آخری علامت تصور ہوتے تھے یعنی کم ال سنگ ان کی وفات کے بعد اب شاید شمالی کوریا بھی کیونزیم سے دور ہونے کی تیاری شروع کر دے۔ اس امر کے اشارے امریکہ اور شمالی کوریا کے درمیان ایٹمی طاقت کو منجمد کرنے کے معاہدے سے ملے ہیں۔ شمالی کوریا نے امریکہ کے ساتھ تعلقات میں اضافہ کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔

☆ ○ ○ ○ ☆

مکرم مظفر احمد صاحب ظفری

پہلے خوب چھیڑتے پھر بہت محبت سے انہیں مانتے ان کے ناز اٹھاتے انہیں اپنی پوتی زارا کی باتیں سناتے اور بہت خوش ہوتے۔ بچے بھی اپنے سارے کھیل بھول کر ان کی محبت کا خوب لطف اٹھاتے اور ان کے جانے کے بعد ان کو بہت یاد کرتے۔ یہ بھی ان کی محبت کا ایک اپنا انداز تھا۔ صاحب ثروت تھے اور خدانے ان تمام آسائشوں سے نوازا ہوا تھا جن کی انسان تمنا کر سکتا ہے۔ لیکن ربوہ کے اوائل ایام میں اپنی بے سرو سامانی کی داستان بڑی محبت اور عقیدت سے سنایا کرتے تھے اور ایسے وقت میں ان کے چہرے پر ایک خاص رونق ہوتی تھی۔ سائیکل پر شدید گرمی کے دنوں میں ربوہ سے چنیوٹ تعلیم حاصل کرنے جانا بڑی محنت اور جانفشانی کا کام تھا۔ لیکن اوائل عمری کی وہ مشقت ان کے لئے سرمایہ حیات تھی۔ اکثر کہا کرتے کہ میری کامیاب عملی زندگی کا راز دیانتداری اور اپنے پروفیشن سے محبت ہے۔ ان کے والد محترم حضرت چوہدری علی محمد صاحب بی اے بی ٹی رفیق بانی سلسلہ جماعت کے ایک نامور بزرگ تھے۔ بہت سے اہل دانش احباب اپنے اس محترم استاد کی شاکردی پر فخر کرتے ہیں۔ اس پہلو سے بی ٹی فیملی احباب جماعت میں ایک خاص عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھی جاتی ہے۔ اپنی اس نہایت اعلیٰ نسبت پر ظفری بچپا کو بے حد فخر تھا۔ چنانچہ بزرگان سلسلہ سے حضرت اباجی کی باتیں نہایت عقیدت و احترام سے سنتے اور پھر ہمیں سناتے۔

آج وہ مہربان ہستی بے انتہا پیار کرنے والے ظفری بچپا ہم میں موجود نہیں لیکن ہم دل کی گہرائیوں سے اپنے اس محسن اور مشفق بچپا کے لئے دعا گو ہیں۔ کہ وہ پاک پروردگار انہیں اپنی جوار رحمت میں جگہ عطا فرماوے۔ یہ عجیب حسن اتفاق ہے کہ ۱۳ اکتوبر بروز جمعہ المبارک جب ظفری بچپا کی تدفین قبرستان نمبر کے قطعہ خاص میں عمل میں لائی گئی تو سب گھر والے بالعموم اور ان کے بچے بالخصوص بہت آزرہ تھے۔ اسی روز شام کو ایم ٹی اے سے حضرت صاحب کا جو خطبہ نشر کیا گیا اس میں حضرت صاحب نے خاص ایسے مواقع کے لئے احباب جماعت کو مبرا اور برداشت کا نمونہ دکھلانے کی تلقین کی۔ آپ نے فرمایا حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اپنے بیٹے حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد کی وفات پر جس مبرا اور قوت برداشت کا

مصرع ہے یا اس کے علاوہ مصرع جو حضرت صاحب نے نظم کرنے کے لئے عطا فرمایا تھا جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں میں نے یہ سوچ کر کہ جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں اس کا ذکر ہمارے لڑچڑ میں آچکا ہے اور نظم کرنے والے شعرانے اس بات کا ذکر بھی کیا ہے کہ یہ مصرع حضرت صاحب نے عطا فرمایا تھا۔ یہ دوسرا مصرع بھی میں نے جاہا کہ حضرت صاحب کی ایک حسین اور شفیق یاد کے طور پر ہمارے لڑچڑ میں قائم رہے۔ کس سیف سے ہم کاٹیں اس کیک کے تجھے کو حضرت امام جماعت الثانی (ہماری دلی دعائیں آپ کے لئے) دہلی تشریف لے گئے۔ یہ اس وقت کی بات ہے جب وہاں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ایک پیش خیری کے مطابق ایک بہت بڑا جلسہ منعقد کیا گیا تھا۔ اس جلسے کے انعقاد سے ایک دو روز پہلے جہاں آپ کا قیام تھا اس میں احباب سے ملاقات کے لئے سانبان لگائے گئے تھے۔ ایک روز حضرت صاحب نے اسی جگہ پر ظہر کی نماز پڑھی۔ آپ نماز پڑھ رہے تھے تو ایک شخص نے آپ کو پکھا کرنا شروع کر دیا۔ جب آپ نے نماز ختم کی تو ناراضگی کا اظہار فرمایا اور کہا کہ یہاں کوئی بھی تو نہیں ہے جس میں آگ جل رہی ہو کہ اس طرح مجھے پکھا کیا جانے لگا۔ نماز پڑھتے وقت اگر کوئی شخص ایسی حرکت کرے تو بہت برا لگتا ہے۔

اسی طرح حضرت صاحب انگلستان تشریف لے گئے۔ جب عالمی کانفرنس کا انعقاد کیا جانا مقصود تھا۔ یہ ۱۹۵۵ء کی بات ہے حضرت صاحب نماز پڑھا رہے تھے۔ ایک دفعہ سجدہ سے اٹھے تو اللہ اکبر کہنا بھول گئے۔ چنانچہ کسی نے دیکھ کر کہ حضرت صاحب سجدے سے اٹھ کھڑے ہوئے ہیں اللہ اکبر کہہ دیا تاکہ دوستوں کو پتہ چل جائے۔ کہ حضرت صاحب اب سجدہ میں نہیں ہیں۔ نماز ختم ہوئی تو حضرت صاحب نے پوچھا کہ ایسا کس نے کیا تھا۔ جب بتایا گیا کہ فلاں شخص نے ایسا کیا تھا تو حضرت صاحب نے فرمایا کہ انہیں کس نے حق دیا تھا کہ وہ ایسا کرتے۔ انہیں سبحان اللہ کہنے کا تو حق تھا لیکن یہ کہ جو کچھ میں نے کہنا تھا وہ کہنے کا انہیں کس نے حق دیا۔ گویا کہ اس سے بھی ایک مسئلہ حل ہو گیا۔

ربوہ میں جن دنوں حضرت امام جماعت الثالث بیمار تھے اس مسئلہ پر غور کرنے کی ضرورت پیش آئی کہ کیا یہ ممکن ہے کہ امام بیٹھ کر نماز پڑھے اور مقتدی کھڑے ہو کر۔ چنانچہ اس کے متعلق مختلف دوستوں سے پوچھا گیا۔ خاص طور پر اس سلسلے میں حضرت امام جماعت الثانی کے متعلق پوچھا گیا کہ جب آپ انگلستان میں بیمار تھے تو آپ کا طریق کیا

تھا۔ چنانچہ انگلستان میں آپ کو دیکھنے والے اس وقت یہاں صرف دو چار افراد موجود تھے جن میں سے ایک میں بھی تھا۔ میں نے اس بات کی تصدیق کی کہ امام جماعت بیٹھ کر نماز پڑھے تو پھر بھی مقتدیوں کو کھڑے ہو کر ہی نماز پڑھنا ہوتی ہے۔

بقیہ صفحہ ۶

مظاہرہ کیا وہ ہم سب کے لئے ایک قابل تقلید مثال ہے۔ خدا کی طرف لوٹ کر جانے والے ایسے ہی پیاروں کے لئے حضرت بانی سلسلہ نے فرمایا ہے کہ۔

بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پہ اے دل تو جاں نذا کر

بقیہ صفحہ ۱

بہت ہی اعلیٰ درجے کے اخلاق ہیں جو حضرت اقدس محمد رسول اللہ نے ہمیں سکھائے ہیں اور جن کے نتیجے میں تمام ممالیہ مہمات کی سب ختم ہو سکتی ہیں کوئی بھی ان میں باقی نہیں رہ سکتی۔ جس شخص کی روح یہ ہو کہ اپنے بھائی کی یعنی ہر دوسرے کی چیز کی اس کی عدم موجودگی میں حفاظت کر رہا ہو۔ اس کے لئے ممکن کسی طرح ہے کہ وہ ہر وقت دماغ لڑائے کہ کس طرح میں شراکت کی تریب کروں، کس طرح ہم ایک دوسرے سے مل کر کچھ سودے کریں، جب منافع ہوں تو میں کوشش کروں کہ زیادہ منافع ملے۔ میرے ہاتھ آ جائے۔ نقصان ہوں تو کوشش ہو کہ بڑا نقصان اس کے پلے پڑ جائے۔ یہ باتیں سوچنے والے کبھی غیب میں کسی کے مال کی حفاظت کر سکتے ہیں؟ اس لئے بہت ضرورت ہے کہ ہمارے جو معاملات ہیں ان کو اتنا صحیح کریں۔ اتنا مانجھیں، اتنا صاف کریں کہ دنیا میں احمدیوں سے بڑھ کر نیک معاملہ کرنے والی کوئی قوم نہ ہو آپ کے تعلقات اب دنیا میں پھیل رہے ہیں، بہت وسعت اختیار کر رہے ہیں، ہر قسم کی فوٹیں آرہی ہیں۔ ان میں سے کچھ مالدار بھی ہوں گے جو آئیں گے، کچھ ضرورت مند بھی ہوں گے جو آپ کے ساتھ تجارتی معاملات بھی کریں گے اور آپ سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں گے وہاں یہ خلق ہے جو امت واحدہ بنانے میں بہت عظیم کردار ادا کرے گا اور اگر یہ خلق آپ کو نہ نصیب ہو تو بے ہوشوں کو توڑنے اور بکھیرنے میں سب سے بڑا گناہ آپ کو ہو گا۔

(از خطبہ ۳ جون ۱۹۹۳ء)

قطعہ کی بہار

قیمت دس روپے

احمدی خواتین اور وقف عائنی

○ حضرت امام جماعت احمدیہ الثالث فرماتے ہیں۔

”یہ واقعہ زندگی شکل میں دو افراد پر مشتمل ہوتے ہیں۔ اس میں احمدی بہنیں بھی حصہ لیتی ہیں۔ ان کو باہر صرف اس صورت میں بھجوایا جاتا ہے جبکہ وہ خاندانوں کے ساتھ یا والد کے ساتھ یا اپنے بھائی کے ساتھ باہر جا سکیں۔ ورنہ ان سے اپنے ہی شہر یا قصبہ میں عورتوں کی تربیت وغیرہ کے کام لئے جاتے ہیں۔ تاکہ بہنیں بہنوں سے خدا کی رضا کی خاطر حسن معاملہ اور پیار کے تعلقات قائم کریں۔“

(روزنامہ الفضل ۱۲۔ فروری ۱۹۷۷ء)
وقف عائنی کا سال ختم ہونے میں صرف دو ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ تمام عہدیداران اور مربیان کرام سے گزارش ہے کہ اس طرف خصوصی توجہ دے کر اپنے ٹارگٹ کو پورا کریں اور عند اللہ ماجور ہوں۔
(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد وقف عائنی)

اعلان دار القضاء

○ مکرم بشیر احمد صاحب چوہدری بابت ترکہ مکرمہ امتہ اللہ بیگم صاحبہ
مکرم بشیر احمد صاحب چوہدری وغیرہ ولد سراج دین صاحب ساکن مکان نمبر ۳۶ گلی نمبر ۳۶ کینال پارک۔ گلبرک لاہور نے درخواست دی ہے کہ ان کی والدہ محترمہ امتہ اللہ بیگم صاحبہ۔ متفائے الہی وفات پا گئی ہیں۔ ان کا قطعہ نمبر ۲۰ پلاٹ نمبر ۲۵ جو محلہ دارالعلوم شرقی ربوہ (برقہ ۱۱مرلے ۲۲۲ ف) میں واقع ہے درخواست دہندہ کے نام منتقل کیا جائے۔ دیگر ورثاء کو اس انتقال پر کوئی اعتراض نہ ہے۔ جملہ ورثاء کی تفصیل یہ ہے۔

- ۱۔ مکرم بشیر احمد صاحب چوہدری (بیٹا)
- ۲۔ مکرم رشید احمد صاحب چوہدری (بیٹا)
- ۳۔ محترمہ سلامت بی بی صاحبہ (بیٹی)
- ۴۔ محترمہ بشری بی بی صاحبہ (بیٹی)
- ۵۔ محترمہ شمیم اختر صاحبہ (بیٹی)
- ۶۔ محترمہ امانت بی بی صاحبہ (بیٹی)
- ۷۔ محترمہ حمیدہ صاحبہ (بیٹی)

بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی

دارش یا غیر وارث کو اس انتقال پر کوئی اعتراض ہے تو تمیں یوم کے اندر دارالقضاء ربوہ میں اطلاع دیں۔

(ناظم دارالقضاء۔ ربوہ)

جن بہنوں اور بھائیوں کے کامیاب اپریشن ہوئے ہیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان سب کو ہر قسم کی پیچیدگی سے محفوظ رکھے۔
(ادارہ)

دل کی امراض

درد دل، دھڑکن، دل گھٹنا، سانس پھرنا اور خون کی نالیوں کی جگہ امراض کا ذریعہ علاج

ہارٹ کیورٹو سمیل

HEART CURATIVE SMELL

کے سرنگھنے سے کیا جا سکتا ہے۔ ہارٹ پیٹرنٹ ڈاکٹر نے 50 فیصد مریضوں کو دل کی امراض کے ساتھ

HEART CURATIVE SMELL

سرنگھنے کیلئے اس زرد اور شادو ہیزر مریضوں کو خوشبو HEART TONIC SMELL کے مثبت

POSITIVE اثرات کا اندازہ لگاتے ہیں۔ اس

غرض کیلئے فری سیپل طلب فرمائیں۔
ریڈیئل اور نان ریڈیئل کا مددگار کے لئے تمام افراد

دراپسی قیمت کی رعایت کے ساتھ (WITH MONEY BACK GUARANTEE)

فرزنت کر سکتے ہیں۔

قیمت پاکستان میں 20.00 روپے فی سیل۔
ڈاک خرچہ (مجھڑے بڑے آڈر پر) 10.00 روپے

اکسپورٹ کو الٹی پانچ ڈالر 5 روپے ڈاک خرچہ
(ترکی پورٹلنگ کیلئے ریٹ الگ الگ)

روز مرہ استعمال کی 7 مختلف سائز کی بوتلیں دستیاب
پرس 150 روپے میں دستیاب ہے۔

لٹر پورٹ اور دیگر سائز کی بوتلیں مختلف قیمتوں میں
موجود ہیں۔

آر ایم بی۔ ایم اے۔ ویل ایبل بی۔ فاضل عربی۔
مائنسٹری آف ایجوکیشن اور ایجوکیشن

بانی کیمبرج سائنس آف میڈیسن
پبلیکیشن کی کوریج سائنسز پبلیشرز ربوہ۔ پاکستان

فون: 211283، آفس: 771، پک: 605

خوشخبری

قد شفاء جو شانہ کا انسٹ پوڈر

اب منی پیک میں قیمت ۱/۲ روپے

ربوہ کے قریب ہر دکاندار سے طلب کریں

ہاضمے کا بہترین چورن

بیرولن جات کے طبی سائنسٹسٹ تو جبر فرمائیں۔

خورشید یونانی دواخانہ (جرسٹ) ربوہ

پابندی

ربوہ : 3 نومبر 1994ء

موسم ابر آلود ہے۔

درجہ حرارت کم از کم 16 درجے سنٹی گریڈ زیادہ سے زیادہ 27 درجے سنٹی گریڈ

○ قومی اسمبلی کے سپیکر سید یوسف رضا گیلانی نے قومی اسمبلی کے چھ ارکان کو ایوان میں لانے کے بارے میں اپنے احکامات پر عمل درآمد نہ ہونے کا معاملہ اسمبلی کی استحقاق کمیٹی کے سپرد کر دیا ہے۔

○ امیر اراکین اسمبلی کی رہائی کے مسئلہ پر جمیعت علماء اسلام فضل الرحمن گروپ اور پختون خواہ ملی پارٹی نے بھی حزب اختلاف کی حمایت کر دی ہے۔

○ قومی اسمبلی میں زبردست جوڑ توڑ، رابطے، نواز شریف کا سرگرمیوں سے وزیر پریشان ہو گئے۔

○ قائد حزب اختلاف مسٹر نواز شریف نے کہا ہے کہ بینظیر کا اعتبار نہیں کسی بھی وقت کوئی بھی وار کر سکتی ہے۔

○ مقبوضہ کشمیر میں مجاہدین اور بھارتی فوج میں جھڑپوں کے نتیجے میں 12 فوجی ہلاک اور ۳ مجاہدین شہید ہو گئے ہیں۔

○ محترمہ بینظیر بھٹو فرانس کے ۳ روزہ دوسرے پر پیرس پہنچیں تو فرانسیسی حکام نے ان کا پر جوش استقبال کیا۔ وزیر اعظم پاکستان فرانس کے صدر مٹران سے مذاکرت کریں گی۔

○ فرانس پاکستان میں چار ارب ڈالر کی سرمایہ کاری کرے گا۔ دونوں میں تعاون بڑھانے پر بھی بات چیت ہوگی۔

○ حکومت پنجاب نے پرائمری تعلیم عام کرنے کے لئے چار ارب روپے کی لاگت سے تعلیمی پروگرام شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

○ صوبہ کے مختلف حصوں میں ۵۰۰۰ نئے پرائمری سکول کھولے جائیں گے۔

○ سپاہ صحابہ نے پنجاب کی مخلوط حکومت سے علیحدگی کا اعلان کر دیا ہے۔

○ محکمہ مالکان نے ٹیکسوں کے خلاف ہڑتال اور اسلام آباد تک مارچ کا اعلان کیا ہے۔

○ وفاقی وزیر قانون و پارلیمانی امور اقبال حیدر نے کہا ہے کہ حکومت اور سپیکر کے درمیان کوئی چپقلش نہیں ہے۔

○ واپڈا کے 13 ملین روپے کے واجبات سرکاری محکموں اور بلدیاتی اداروں اور صارفین کے ذمے واجب الادا ہیں۔ پنجاب میں فی کس ۹۰۰ روپے، سرحد میں ۳۰۰۰ روپے، بلوچستان میں ۱۱۰۰۰ روپے اور سندھ میں ۶۰۰۰ روپے ہیں۔

○ پاکستان نے عالمی برادری سے مطالبہ کیا ہے کہ کشمیر کی سنگین صورت حال پر بے حس کا مظاہرہ نہ کرے۔

○ فیصل آباد میں 1۰ دکانیں لوٹ لی گئیں۔

○ ایک گاؤں ڈاکوؤں سے مزاحمت کرتے ہوئے ہلاک ہو گیا۔ شہریوں نے دو ڈاکو اڑا دیئے۔

○ امریکی اور اتحادی ممالک کے ایک سو سے زائد جنگی جہازوں اور بمبار طیاروں نے کویت اور جنوبی عراق کے اوپر پرواز کی اور طاقت کا مظاہرہ کیا۔

○ آٹھ ہزار فلسطینیوں کو اسرائیل جانے سے روک دیا گیا ہے۔

○ انگولامین امن سمجھوتے کے باوجود لڑائی کی شدت میں اضافہ ہو گیا ہے۔

○ کینیڈا آئندہ سال دو لاکھ غیر ملکیوں کو بسائے گا۔

○ امریکہ ایٹمی ہتھیاروں پر کنٹرول کے لئے بھارت سے بات چیت کرے گا۔

○ برطانیہ آبادی کی فلاح و بہبود کے لئے پاکستان کو ۴ کروڑ بیس لاکھ روپے امداد دے گا۔

○ غیر ملکی کمپنیوں نے اپنی ادویات کی قیمتوں میں ساڑھے سات فیصد اضافہ کر دیا ہے۔

○ امریکہ کینیڈا اور آسٹریلیا کے درمیان چلنے والی پروازوں میں سگریٹ نوشی پر پابندی لگادی گئی ہے۔

○ پاکستان کے ایک تجارتی قافلے کو افغانستان میں لوٹ لیا گیا ہے۔

○ پارلیمنٹ ہاؤس کے باہر بدھ کے روز مسلم لیگی خواتین نے مظاہرہ کیا۔ مظاہرین نے امیر ارکان اسمبلی کی رہائی کے مطالبات والے پوسٹراٹھار کھے تھے۔

○ قومی اسمبلی کا اجلاس اتوار تک ملتوی کر دیا گیا ہے۔

○ لاہور ہائی کورٹ نے رکن پنجاب اسمبلی انعام اللہ نیازی کی درخواست ضمانت مسترد کرتے ہوئے کہا ہے کہ تمام شہری برابر ہیں۔

○ کسی کو عمدہ کی وجہ سے ترجیح نہیں دی جا سکتی۔

○ پنجاب حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ سرکاری شعبہ کی دو شوگر ملیں آج سے کرشنگ شروع کر دیں گی یا درہے کہ نئی شعبہ میں شوگر ملوں نے چینی کی برآمد کی اجازت نہ دینے کے خلاف پورے ملک کی شوگر ملیں بند کر رکھی ہیں۔ شوگر ملز ایسوسی ایشن کے ترجمان نے کہا ہے کہ نئی شعبہ میں ملیں پنجاب بھر میں دسمبر کے آغاز میں جبکہ سندھ میں دسمبر کے وسط میں کرشنگ شروع کر دیں گی۔

○ ریٹائر افراد کی پنشن میں حکومت نے اضافہ کا بھی تک کوئی فیصلہ نہیں کیا۔

○ کھادی بوری میں 1۰ روپے اضافہ کیا گیا ہے۔

○ ہے۔ اسی طرح ۳۸۰ روپے والی بوری ۳۹۰ روپے میں ملے گی۔

○ جعلی ویزے تیار کرنے والے گروہ کے ایک سرغنہ طاہر چوہدری اور ظفر علی کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ یہ گروہ سعودی عرب اور مشرق وسطیٰ کے جعلی ویزے لگا کر ۵۰ ہزار سے لیکر ایک لاکھ روپے کی کس وصول کرتا رہا ہے۔

○ مراکش میں ہونے والی اقتصادی سربراہی کانفرنس نے کشمیر کا مسئلہ اٹھانے سے پاکستان کو روکنے کی بھارتی تجویز مسترد کر دی ہے۔

○ کرکٹ کے قومی حلقوں میں یہ خبر گردش کر رہی ہے کہ آصف زرداری کو پاک بھارت سری لنکا ورلڈ کپ تنظیمی کمیٹی کا چیئر مین بنایا جا رہا ہے۔

○ پیپلز پارٹی ۲۳ نومبر سے رابطہ مہم چلائے گی۔

○ وزیر صحت پنجاب رانا اکرام ربانی نے کہا ہے کہ سمجھوتہ ایک پیرس دوبارہ چلانے کا فیصلہ عالمی ادارہ صحت کا "گریٹن" شکل ملنے کے بعد کیا جائے گا۔

○ امریکہ پاکستانی قانون کی درآمد کا فیصلہ جنوری میں کرے گا۔

○ کراچی ایئر پورٹ پر خاتون مسافر سے ۴۲ کلو سونا برآمد کیا گیا ہے۔

○ سو سے زائد امریکی لڑاکا طیاروں نے کویت کے شمال اور عراق کے جنوب میں واقع صحرائیں جنگی مشقوں میں حصہ لیا۔ فرضی ٹینکوں کی تباہی کے لئے ٹوں وزنی بم چھینکے گئے۔ کویتی وزیر دفاع نے کہا ہے کہ یہ جنگی مشقیں عراق کے لئے پیغام ہیں۔

○ روس کے صدر بورس یلسن نے نائب وزیر دفاع کو برطرف کر دیا ہے۔ ان پر بد عنوانی کے الزامات ہیں۔

○ روس کے وزیر اعظم چرنومیرڈین نے پولینڈ کا دورہ منسوخ کر دیا۔ دورہ کی منسوخی کی وجہ پولینڈ میں روسی باشندوں پر تشدد کا واقعہ بتائی گئی ہے۔

○ عمان میں ہزاروں اردنی طلبہ نے اسرائیل اردن معاہدے کی حمایت میں مظاہرہ کیا اور نعرے لگائے۔

○ امریکی وزیر خارجہ وارن کرستوفر نے کہا ہے کہ عرب اسرائیل تنازعہ جلد ختم ہو جائے گا۔ انہوں نے بتایا کہ کاسا بلاٹکا اقتصادی سربراہ اجلاس کے موقع پر عرب اور اسرائیل کے کاروباری افراد تجارتی معاہدے کر رہے ہیں۔

○ مقبوضہ کشمیر سے متعلق اسلامی کانفرنس کی تنظیم کار رابطہ گروپ جنرل اسمبلی میں کشمیر کے متعلق قرارداد پیش کرے گا۔

○ پاکستان نے مسئلہ کشمیر جنرل اسمبلی میں اٹھانے کا فیصلہ کر لیا ہے۔

○ جنرل اسمبلی کی سماجی ترقی کی کمیٹی میں پاکستان کی نمائندہ نے تقریر کرتے ہوئے کہا

○ اقوام متحدہ عالمی سطح پر سماجی و اقتصادی ترقی کو یقینی بنانے اور خانہ جنگی، نسلی فسادات اور مسلح تصادموں کی روک تھام کے لئے کوششیں تیز کی جائیں۔

○ الجزائر میں یوم شہداء کی تقریب میں بم دھماکے سے 6 افراد ہلاک ہو گئے۔ جن میں 5 بچے شامل ہیں۔

○ الجزائر کے حزب اختلاف کے لیڈر نے اگلے سال صدارتی انتخابات کروانے سے متعلق کہا ہے کہ تشدد آمیز ماحول میں انتخابات کا انعقاد ناممکن ہے۔ اسلامک سالیوشن فرنٹ نے بھی انتخابات پر نکتہ چینی کی ہے۔

سوشل کے زیورات جدید ڈیزائنوں میں آڈر پر تیار کئے جاتے ہیں

بازار اقصیٰ روڈ
رونی تہولرز
زیورات کی واپسی پر کٹ نہیں ہوتی۔ پمپ پرائیمر مظفر احمد

گھر بیٹے دنیا کی نشانیات سے لطف اندوز ہوں
ہر قسم کے ڈش اینڈینا تیردینے کیلئے
قیمت 10,000 ڈش 1000 مکن فننگ
نیو محو ڈیسیورٹن 21- مال روڈ
فون: 355422, 7226508
7255175

ربوہ اور ربوہ کے گرد نواح میں ہر قسم کی جائیداد کی خرید و فروخت ہمارے ذریعے کیجئے اور خدمت کا موقع دیجئے۔
شریف احمد مہٹی
پراپرٹی سنٹر
15- بلال مارکیٹ (اقصیٰ روڈ)
نزد ریلوے کراسنگ ربوہ
فون: گھر: 431 دفتر: 212320